

## LHC Jindřichovice v Krušných horách –zpráva o hospodaření za rok 2014

### 1.Úvod :

Vzestupný trend růstu cen dříví od roku 2010 a jejich stabilita až do současnosti umožňují vlastníkům lesů hospodařit s určitým ziskem a financovat veškeré náklady potřebné pro hospodaření v lese. Na druhé straně voláme po změně metodiky poskytování finančních prostředků určených na podporu hospodaření v lesích. Od roku 2005 je vyplácení těchto příspěvků přeneseno na kraje a je tedy ponecháno na libovůli krajských zastupitelstev. Jestliže nám stát diktuje a určuje jak máme hospodařit, bylo by vhodné aby tyto příspěvky vyplácel stát.

Některé významné události s dopadem na vlastníky lesů:

-konečně došlo k obsazení funkce náměstka ministra pro lesní hospodářství

-začala realizace církevních restitucí

-proběhly volby do obecních a městských zastupitelstev. Každá změna na radnicích je spjata s určitým očekáváním jaké představy o hospodaření na lesním majetku obcí nová zastupitelstva přinesou. Chybná představa, chybné rozhodnutí zastupitelů obce může mít na majetek obce nenapravitelné následky. Les roste 100 let, zastupitelé se volí na čtyřleté období a proto je třeba jakákoliv rozhodnutí pečlivě zvažovat a především respektovat názory lesního hospodáře.

**Les není vždy jenom zdrojem příjmů do obecní pokladny, les není pouhou "továrnou na dřevo", ale je i neodmyslitelnou součástí životního prostředí se všemi pro člověka prospěšnými funkcemi.**

Co si přát do roku 2015?

-stabilitu na trhu se dřívím, zachování cen dřeva alespoň na současné úrovni

-rok bez kalamit a mimořádných událostí

-změnu ve vyplácení příspěvků na hospodaření v lesích

-dokončení novelizace zákona o lesích a zákona o myslivosti

### 2.Těžební činnost :

Minimální podíl nahodilých těžeb nám umožnil realizovat těžby podle plánu v souladu s LHP/lesní hospodářský plán/. V roce 2014 jsme vytěžili 1 342 m<sup>3</sup> dřeva z toho 13 m<sup>3</sup> Pú/předmýtní úmyslná/, 41 m<sup>3</sup> Mn/mýtní nahodilá/ a 1 288 m<sup>3</sup> Mú/mýtní úmyslná/. Celková těžba za roky 2011-2014 činí 4 858 m<sup>3</sup>, tj. 33% deceniálního plánu. Vzhledem k příznivým klimatickým podmínkám byly těžební práce započaty již 6. ledna v lokalitě „Poušť“. Vzhledem k umístění plánovaných těžeb do porostů s přirozeným zmlazením byly práce přerušeny před počátkem vegetačního období, zbytek úkolu byl splněn v podzimním období po vyvrání letorostů. Těžební práce včetně prodeje dřeva zajistila firma

ANSELMÍ s.r.o.Sříbrná.Na všech těžebních plochách byl proveden úklid klestu a těžebních zbytků,úklid přibližovacích linek,skládek,poškozené stromy přibližováním byly ošetřeny přípravkem SANATEX.

**V hodnoceném roce bylo dosaženo historicky nejvyšších tržeb za prodej dřeva,nejlepšího hospodářského výsledku,nejvyšší těžby z 1 ha porostní půdy,nejlepšího zpeněžení dřeva a nejvyššího výnosu z 1 ha porostní půdy.**

**Vzhledem k ekonomickým možnostem majetku, na kterém hospodaříme, se tyto výsledky v dalších letech již opakovat nebudou.**

### **3.Pěstební činnost :**

Velice příznivá zima nám umožnila realizovat současně s těžbou i úkoly pěstební činnosti.Již v lednu provádíme úklid klestu na vytěžených plochách.

a/obnova lesa : 13.března navážíme sadební materiál z lesních školek firmy KALESPOL s.r.o.,provozovna Nová Role,koncem měsíce je úkol v zalesňování splněn.Celkem bylo zalesněno 2,58 ha holiny / smrk-0,60 ha-2800ks,buk-0,50 ha-4150ks,přirozené zmlazení smrkem – 1,48ha.Podíl přirozeného zmlazení z celkové úkolu zalesnění činí 57%.Zalesnění provedla pracovní skupina p.Častové a p.Melicharová.

### **b/ochrana kultur :**

-proti zvěři – proti okusu sazenic lesní zvěří bylo přípravkem CERVACOL ošetřeno 40,100 ks sazenic,dále bylo postaveno 724 bm oplocení k ochraně zpevňujících a melioračních dřevin.

-proti buřeni – ochranu proti buřeni provádíme ožínáním.Celkem bylo ožnuto 19,600 ks sazenic.

-proti hmyzím škůdcům – proti klikorohu borovému bylo provedeno chemické ošetření kmínků sazenic prostředkem VAZTAK u 2,600 ks.

-ochrana lesa – výsledky monitoringu lýkožrouta smrkového pomocí feromonových lapačů nás ujistily,že tento náš stěžejní škůdce především smrkových porostů je na našem LHC v základním stavu.Celkem bylo instalováno 31 lapačů a vyvěšeno 80 odparníků.

### **4.Ostatní činnosti :**

a/samovýroby dřeva – možnosti samovýrob jsou velice omezené.V roce 2014 byly uzavřeny 3 smlouvy s našimi občany,realizovány byly pouze 2.

b/údržba lesních cest a svážnic – průběžně se provádí údržba a asanace cest a přibližovacích linií.Mnohdy se setkáváme se sobeckým přístupem některých občanů,kteří neustále porušují zákaz vjezdu do lesa.Nově jsme připravili informační tabule,ktelé budou o zakazu vjezdu do lesa občany informovat.

### **5.Dotace :**

Na rok 2014 požádala obec Jindřichovice o příspěvek na hospodaření v lesích ve výši 62, 130 Kč,obdrželi jsme 43, 444 Kč a vyúčtovali 43 ,444 Kč.Prostředky byly použity v souladu s dotačními podmínkami na zalesňování melioračními dřevinami a přibližování dříví lanovkou.

**6.Ekonomické výsledky hospodaření a údaje o plnění plánu 2014 jsou uvedeny v příložené tabulce.**

**7.Závěr:**

**Absence kalamit a mimořádných událostí,stabilita cen dřeva a rozumné výdaje jsou zárukou splnění plánovaných ukazatelů i v roce 2015.**

Oloví dne 4.2.15

zpracoval : Karel Lucák,OLH obce Jindřichovice